

关注南通发布APP
获取更多资讯内容

新华社评论员文章：

让青春在不懈奋斗中绽放绚丽之花

——写在五四青年节到来之际

这是青春的节日，这是奋进的时代——在中国共产党成立100周年的特殊年份，我们迎来五四青年节。回望中，青春的光芒穿越时空，映照民族复兴的漫漫征途。青春之我自强不息，百年大党风华正茂，巍巍中华青春永驻！

“让青春在为祖国、为民族、为人民、为人类的不懈奋斗中绽放绚丽之花”。日前，习近平总书记在清华大学考察时寄语广大青年。殷殷期许振奋人心，更引发思考：青春何以才能绚丽？人生如何才有意义？百年沧桑，一代又一代青年在为民族振兴、国家富强、人民幸福的矢志奋斗中，作出了铿锵有力的回答。那是平均年龄28岁的中共一大代表酝酿的“开天辟地的大事变”，是一代代共产党人和优秀青年的奋斗牺牲；是青年邓稼先放弃国外优越条件，回国投身国防科研事业的报国之志；是排雷战士杜富国在生死关头的挺身而出；是新冠肺炎疫情来袭时大批“90后”“00后”医务人员的逆行出征……

(下转A2版)

吴政隆到南通检查指导抗灾救灾工作

以对人民群众极端负责精神 全力以赴做好救援救治善后和灾后重建工作

本报综合消息 连日来，我省全力做好突发强对流天气应急救灾工作。5月3日，省长吴政隆来我市检查指导抗灾救灾工作，代表省委、省政府看望慰问受灾群众和奋战在一线的干部职工，并转达省委书记娄勤俭的问候。他强调，要认真学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾重要论述和党中央、国务院领导同志的重要批示精神，坚持人民至上、生命至上，以对人民群众极端负责精神，全力以赴做好救援救治善后和灾后重建，加快恢复受灾地区生产生活秩序，举一反三抓好防灾减灾救灾和安全生产工作，坚决维护好人民群众生命财产安全。

省委常委、常务副省长樊金龙，副省长刘旸，省政府秘书长陈建刚，市委书记徐惠民，市委副书记、市长王晖等参加。

在南通大学附属医院，吴政隆看望慰问受伤人员和医务工作者。在详细了解询问伤员的治疗情况后，他说，我们已经调集了省市最好的医疗资源，组

建治疗专班、科学制定方案，请你们放心，也请家人放心，希望大家安心治疗、尽快康复。吴政隆来到贡农村种植大棚区，详细了解受灾情况，叮嘱有关部门加强工作指导，加大财政扶持和农业保险理赔的工作力度，鼓励受灾群众坚定发展信心、开展生产自救，尽快把大棚建起来，扶树管护、抢种补种，努力把财产损失降到最低。在闸东村养殖大棚区，吴政隆勉励养殖户在党委政府帮助下渡过难关。闸东村村民谢卫琴，风灾当晚被倒塌的房屋掩埋，被及时救出，妥善安置在村干部家中。吴政隆拉着老人的手说，党委政府始终把群众放在心中最高位置，我们大家共同努力，一定能让您早日回迁新居，希望您保重身体。吴政隆还走进信挚科技公司察看受损情况，他说，这两天仍有暴雨大风等恶劣天气，要加快场地清理，消除安全风险，鼓励企业争取把灾害造成的损失抢回来，做优做强、发展壮大。

随后，吴政隆主持召开专题会议，

传达学习贯彻党中央、国务院领导同志重要批示精神，听取南通市以及省有关部门情况汇报，进一步安排部署工作。吴政隆指出，灾情发生以来，党中央、国务院领导同志十分牵挂，作出重要批示。省委、省政府认真贯彻，受灾地区和省有关部门迅速行动，人员搜救、医疗救治和善后处置等工作有力有序推进。同时，也要清醒看到，当前，全省已经进入汛期，灾害性天气易发多发。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾重要论述和党中央、国务院领导同志重要批示精神，认真落实“两个坚持、三个转变”，按照省委、省政府工作部署，坚持人民至上、生命至上，切实做好防灾减灾救灾工作。要全力以赴做好伤员救治，尽最大努力减少因伤致残，全力做好失联人员搜救工作。要用心用情做好遇难人员家属安抚工作，把善后工作做细做实。要加强受灾群众帮扶救助，保障好群众生产生活。要全面排查整治灾害引起的房屋建筑、电力

通讯设施设备、道路树木等方面的安全隐患，防止次生灾害发生。省委、省政府将进一步组织各方力量，积极支持南通等地抓好灾后重建等各项工作，帮助受灾群众建设美好家园。

吴政隆强调，要切实加强对极端天气的预测预警，更大力度做好应急力量、救灾物资等准备，标本兼治、科学施策，进一步做好防灾减灾救灾工作，全面提高抵御自然灾害的综合防范能力；举一反三抓好安全生产和常态化疫情防控工作，坚决维护好人民群众生命财产安全。各级领导干部要增强底线思维、强化忧患意识、狠抓工作落实，真正促一方发展、保一方平安，确保社会安全稳定，推动高质量发展行稳致远。

3日下午，市委市政府第一时间召开抗灾救灾视频调度会，研究我市贯彻落实工作，并就抓好灾情后续处置、安全生产工作、常态化疫情防控等作出具体部署。

市领导陆卫东、姜东、赵闻斌、高山，市政府秘书长凌屹参加活动。



南通96名省劳模和先进工作者受表彰

本报讯（记者彭军君）2021年江苏省劳动模范和先进工作者表彰大会4月30日在南京召开，今年共推荐产生了1000名江苏省劳动模范和先进工作者。南通受表彰的96人中，获得省劳动模范荣誉称号的63人，获得省先进工作者荣誉称号的33人。

江苏省劳动模范和先进工作者五年评选一次。今年我市推荐人选普遍具有较高荣誉基础、学历和技术职称。96人中，中共党员76人，占79%；市劳模和省级以上五一劳动奖章获得者78名，占82%；大学本科以上学历65人，占68%，其中研究生学历18人，博士学历3名。

广大劳模是工人阶级和劳动群众的杰出代表，他们用平凡的劳动创造了不平凡的业绩。全市广大职工和劳动群众要认真学习劳模精神、劳动精神、工匠精神，推动全社会形成尊重劳模、爱护劳模、学习劳模、争当劳模的良好风尚，真正让通过勤奋劳动、诚实劳动、创新劳动赢得美好生活，成为社会普遍共识。

今年首批133个工业项目获产业转型专项资金支持

本报讯（记者刘璐）近日，我市公布2021年度市区产业转型升级专项资金支持工业项目（第一批认定类）。记者从市工信局了解到，共有133个项目入选，涉及智能车间、工业互联网平台、星级上云等领域。

今年，市工信局会同市发改委、市财政局对《关于推进市区产业转型升级若干政策意见》实施细则》进行了修订，包括项目审核流程、申报条件等，进一步规范市级产业转型升级专项资金管理，提高专项资金使用效益。

此次市区产业转型升级专项资金申报分为重大项目、智能化技术改造项目、“互联网+”项目和装备产业项目四种。经申报、审核，中国天楹股份有限公司、中集安瑞环科技股份有限公司、南通深南电路有限公司等企业的项目纷纷入选第一批认定项目。其中，数量较多的是星级上云类项目、两化融合类项目，分别有73个、40个，说明我市制造业企业信息化建设水平正稳步提升。

今年所有项目实行全年分批次申报，第二批申报将于6月10日开始。

促进“知产”“资产”双向转化

通州知识产权质押融资创新高

本报讯（记者任溢斌 通讯员徐艳梅 童轩）近日，通州区举办知识产权质押融资推进会，并签订知识产权质押融资战略合作协议，构建“政府引导、多方参与、利益共享、责任共担”的知识产权质押融资机制。据了解，去年，通州区知识产权质押融资涉及高端纺织、智能制造、医疗卫生、电子设备等多个领域，融资金额同比增加336%，创历史新高。今年一季度共融资8笔9630万元，笔数和金额都位居南通第一。

近年来，通州区聚焦创新型企业需求，加大对企业专利的奖励资助，鼓励企业进行发明创造和技术创新。去年9月，出台《通州区知识产权资助奖励办法》，进一步提高奖励额度，并加大企业自主研发的发明专利授权补贴，去年资助额达1133万元，实现了“专利”变“红利”，为企业发展注入了活力。江苏盈丰电子科技有限公司在政策出台后第一时间提交了申请，负责人李晓军说：“政府这么支持，我们加大自主研发的信心更足了。”今年以来，已有187家企业申报专利资助，目前已全部通过初审。

(下转A2版)

崇川推动产业工人队伍建设改革——

增实力、添动力，
由“工”变“匠”显成效

A2看南通·要闻

陈祖新：

用创新铸就“中国民企500强”

A2

